

本报即日起开设“创卫随手拍”专栏

# 哪里脏乱差,欢迎您来举报

本报3月2日讯(记者 梁越) 2月25日,济阳县创建省级卫生县城工作推进会议举行,来自各部门的160余人观看了创城暗访影像资料,部署下一步工作计划。为更好地推进创建卫生城市工作,本报即日起开办“创卫随手拍”专栏,希望市民们积极参与进来,共同关爱家园,见证城市的变化。

在会议上,参会人员观看了创城暗访影像资料,发现部

分农贸市场、老旧小区、城中村以及食品公共场所、医疗卫生单位以及市容环境卫生存在一些问题。为此,县委书记孙斌指出,目前,济阳县离省级卫生县城的差距还非常大,今年要全力解决取缔城区露天大集、规范专业市场、城区旱厕改造、停车秩序规范、露天烧烤整治、规范或取缔废品回收站,城中村及城乡接合部、居民小区管理、食品安全、公共场所卫生等重

点难点问题。

孙斌还称,创卫工作中,责任要理清,要督促沿街各单位、经营业户等落实门前“五包”制度,督查调度要跟上,既要正向激励,对工作滞后、行动迟缓、整治不力的,也要挂牌督办,通报批评,仍推诿扯皮的追究单位主要负责人责任。同时还要营造浓厚的舆论氛围,对创卫中的好做法、新变化大力宣传,对不文明的单位和个人进

行坚决曝光。

为更好地推进创建卫生城市工作,自即日起本报开设“创卫随手拍”专栏,希望市民们能拿起相机、手机、摄像机,宣传创卫中的新变化,曝光不文明现象,督促不文明不卫生现象整改。

市民可将县城城区内看到的文明行为、好人好事、创卫工作带来的新变化,以及卫生死角或脏乱差的地方,

都可以拍摄记录下来,并附简单的文字说明发送至qlwbjry@163.com以及“齐鲁晚报今日济阳”微信公众号,也可以直接拨打本报热线81172106告诉我们。对符合要求的作品,本报将通过报纸和微信公众号发布,在所有参与的市民,还将选出5名最热心的市民给予奖励,希望大家行动起来,共同爱护家园。

延伸调查

## 一进市场臭烘烘,满地血迹和污水

### 本报记者调查发现不少地方还存在脏乱差现象

近日,济阳县举办创建省级卫生县城工作推进会议,会议上各部门均观看了创城暗访影像资料,发现部分农贸市场、老旧小区、城中村以及市容环境卫生均出现了管理水平差问题。为此,记者随机走访了几处老旧小区、城区村以及道路,发现了一些脏乱差的地方。



老旧小区的电线十分杂乱。



城中村墙壁上出现各种小广告。



农贸市场棚顶已破旧不堪。

文/片 本报记者 梁越

### 污水横流,垃圾遍地 农贸市场管理严重缺失

近日,齐鲁晚报记者来到新济阳农贸市场,一股浓浓的臭味迎面而来,市场入口两侧均是卖鸡和鱼的商户。“这些商户一般会现场宰杀,既血腥散发臭味,又导致满地都是血迹和污水,不少市民来买菜时均绕路而行。”市民王先生说。

走过鸡市和鱼市后便是菜市,道路依然坑坑洼洼,角落里还会堆满腐烂的菜叶、水果、鸡毛等垃圾。“我们这里没有专门清扫垃圾的工作人员,在入口处有几个垃圾桶,但很多商贩不想跑太远便就地倾倒。”商贩李女士介绍说。

在农贸市场内,不少商户在固定的摊位售卖蔬菜,可还有部分商贩推着三轮车在道路中间出售产品。“一般都是些卖豆芽、卖豆腐的小商贩,他们占道经营也无人管理,极大影响了市民以及商贩出入。”市民刘女士说。

顺着菜市继续往西走便是市民口中的“大棚”,全长100余米,顶上全部被遮盖,大棚两侧有近百家商户,中间还设有固定的摊位。“这个大棚已存在20多年了,棚顶有很多地方已露天,有时还会飘落一些铁片,无论商贩还是市民均存在一些危险。可是却没有专门的人员前来修理,任棚顶继续风刮雨淋。”商户徐先生介绍说。

此外,大棚内道路两侧还

停放着很多三轮车、电动车等车辆,这使得原本狭窄的道路变得更加难走。“这里也没有专门停放电动车、自行车等车辆的地方,我们只能停在店门外,这确实影响市民前来采购物品,可我们也很无奈。”商户张先生介绍说。

### 电线乱拉,柴火随意堆 老旧小区城中村脏乱差

会议上播放的创城暗访影像资料中显示县城一些老旧小区、城中村管理水平比较差。近日,齐鲁晚报记者来到某家属院,发现私拉电线情况突出,线路十分杂乱,小区部分角落有闲置的地板砖、桌椅等垃圾,楼道内停放有各种车辆。

“这些老旧小区由于建设时间早,小区内也没有配套的停车措施,居民都是随意停放。而且小区内也没有相应的物业部门,只有一人充当‘保安’,无人专门打扫垃圾,全靠大家自觉爱护环境。”市民冯先生说。

随后,记者又走访了东关、窑头、杨寨等城中村,发现墙体广告较多。“有的整面墙壁都是广告语,有的则是一句话加一串电话号码,这些都很难擦,十分影响村子的形象。”东关村村民刘先生说。

同时,部分村民还在自家附近建有废品收购站,拾荒者将报纸、自行车、酒瓶等废弃物送来时,并没有采取归类以及覆盖等保护措施。“每到夏天时,收购站均引来不少蚊虫,还散发出阵阵臭味。”市民杨女士说。

### 旱厕内大便满地 市容管理不到位

县城除农贸市场、老旧小区、城中村卫生管理不到位外,市容环境也让不少市民吐槽。2月28日,记者沿着纬一路、纬二路等县城主干道绕了一圈,发现部分道路仍存在垃圾死角,旱厕也无人打扫,部分施工工地围挡不规范等问题。

“小经五路南端有一处旱厕非常脏,常年无人打扫。”市民朱女士介绍说。为此,记者来到此处,发现厕所周围有很多卫生纸等垃圾,大便满地,前来如厕的市民均掩住口鼻,并迅速离开。

此外,近年来随着县城的迅速发展,不少楼盘迅速崛起,可很多工地的围挡建设不规范。老城区的某处工地围挡出现破损现象,泥土、沙粒透过围挡撒落在路面上;新城区某处工地并没有设置围挡,这对市民的安全造成一定的威胁。

“每到农忙季节,新元大街、开元大街、纬四路、东环路等道路还会出现晒粮的现象,村民在粮食周边还放有木棍、酒瓶、石头等东西防止市民碾轧,这也造成交通的不便,很多市民也因此发生交通事故。”市民韩先生说。

据悉,每到上下班高峰期,各个主干道、学校门口也会出现马路市场,售卖煎饼果子、肉夹馍、水果等食物的摊贩也会占据道路,使得交通变得十分拥堵。

相关链接

## 开元大街花砖不再绊人了

### 创城暗访影像资料中部分问题已解决

本报3月2日讯(记者 梁越) 会议上播放的创城暗访影像资料中提出很多问题,其中部分问题已得到解决,包括开元大街树穴不规范以及垃圾桶破损,华阳路与开元大街交叉口露天烧烤等问题。

近日,齐鲁晚报记者来到开元大街,发现树木树根不再隆起,高出花砖一部分,人行道变得比较平坦。据悉,开元大街绿化带北侧人行道已有10余年历史,在最初建设时树木种在花砖中间。“由于树根慢慢变粗,原有的空间已不能满足它的需求,很多花砖被拱起,致使道路不平坦,也给来往市民带来一些不便。”市民

潘先生说。

为此,济阳县市政园林公用事业局于2016年9月初开始对开元大街龙海路至汇鑫路段进行改造提升,人行道将往北拓宽1米,用花岗岩代替花砖,将树木挪至花岗岩南侧,并用土工布将树木包裹起来,周围设置支护,既能减慢树木水分流失,又能避免树木表面受到磨损。

“开元大街两侧破损的垃圾桶也得到了更换,市民倾倒垃圾更方便了,道路也变得更整洁了。”市民韩先生介绍说。华阳路与开元大街交叉口露天烧烤也得到了整治,周边环境变得更加干净。